

单亲妈妈“黑户”11年 终于领到了身份证

本报记者 陈洋根
通讯员 邵丽 严一婷

本报讯 “我终于拥有身份证了。”近日,从淳安县公安局临岐派出所教导员方建华手里接过从云南跨省寄来的二代身份证,王女士连声道谢。

事情还要从去年年底说起,方建华在“三服务”走访中了解到,常年居住在瑶山乡天坪村里的王女士和两个孩子无户无证,“王女士年纪也不大,没有户口和身份证,究竟是怎么回事?”这事引起了方建华的重视。

进一步了解后,方建华得知,39岁的王女士是云南玉溪人,自打出生起一直没有办理过身份证。2008

年,单身母亲的她带着6岁的女儿来到淳安,与天坪村的李某共同生活,从此和云南老家断了联系。

2012年9月,王女士和李某的儿子在家中出生了,由于王女士没有身份信息,无法办理孩子的出生证明,孩子出生登记的事也一直搁置。

2014年李某去世后,王女士不想两个孩子像她一样成为“黑户”,于是她回到云南,想给自己和孩子办理户口。可这一路并不顺利,由于没有身份证、户口本,王女士坐不了飞机和火车,只能搭老乡的大巴车,经过2天2夜的颠簸,终于回到云南。可是到了当地,她却被告知自己的户口已经注销了,王女士更加感到无助。

得知母子三人的情况后,回到所里的方建华马上与王女士原户籍地警方联系,得知王女士因长期离乡,无法联系,故户口已在2008年被注销。为了尽快给王女士母子3人补登户口,方建华与云南警方多次电话联系、对接协商,明确了补登户口的所需材料和程序。随后,方建华给王女士开具了身份证明,这样,她再一次踏上了回老家补登户口的旅程。

不久,王女士和女儿顺利补登了户口,并办理了身份证。“我的户口补好了,儿子的户口也就有了着落,我们母子三个也终于可以过上正常人的生活了。”恢复合法身份的王女士很是激动。



军地携手结良缘

昨天上午,武警金华支队与金华市气象局共同举办“缘来浙里”相亲联谊活动,力求解决大龄官兵婚恋问题。来自支队的适龄未婚干部、士官和驻地优秀单身女青年汇聚一堂,开启了一场寻找幸福和缘分的旅程。通过自我介绍、游戏互动等环节,不少青年男女成功结对。 通讯员 余宁磊



旁听庭审促清廉

近日,临海市法院举行公众开放日活动。为提高国有企业的清廉自律意识,来自当地国有企业的40余名职工走进审判庭,旁听了一起受贿罪案件的庭审。 通讯员 罗锦雯



“同心渡”学员结业

近日,绍兴市九里强制隔离戒毒所开办的“同心渡”家属学校,为首期班学员举行结业仪式。首期班招收的13名戒毒人员父母、子女、夫妻等直系亲属人员,经过3个月线上视频课程学习、线下课堂教学等形式的学习完成预设的全部课程,通过了结业考核。 通讯员 詹舜卿 本报记者 陈立波



法律服务进企业

为切实贯彻落实“三服务”活动要求,近日,台州市椒江区法院椒北法庭一行走访了浙江华洲药业有限公司,实地了解该企业目前的生产销售、企业运行等情况,并为企业提供了法律咨询服务。 通讯员 项丽莎

跨区域的警务站,拆迁村民都点赞

本报记者 蓝莹 通讯员 黄文杰

本报讯 “谢谢何警官的调解,我已经把卫生间漏水修补好了。”近日,在温州市龙湾区状元街道罗西住宅区,住户林先生来到设在住宅区内的警务站,向民警何向东表达谢意。

林先生是温州市瓯海区三垟街道的拆迁户。三垟湿地公园建设涉及三垟街道9个村、房屋4369户的统拆。拆迁后,大多数村民的户籍还在村里,但人已经搬到了龙湾区状元街道辖区,人户不一、人户不全等情况较为突出。

为更好地服务群众,三垟派出所跨辖区在罗西住宅区村民集聚点设立了警务站,让老社区民警进驻。何向东当了7年的社区民警,和村民们都熟识,成了不二人选。前幾天,住在6楼的林先

生家卫生间漏水,影响到了5楼。5楼住户刚装修好,坚决要求赔偿,双方闹到了警务站。在何向东的调解下,林先生答应马上把漏水点补好,5楼住户也不再要求赔偿。

警务站还为群众办理户籍相关业务。由于安置点离三垟派出所较远,何向东和户籍民警就直接在警务站收件办理,针对腿脚不便的老人则上门送件。据统计,从今年年初设立以来,该警务站已为拆迁村民办理户籍相关业务100多件,调解邻里纠纷15起,调解成功率100%。

人大代表观摩庭审

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院邀请辖区20余名人大代表观摩了一起人格权纠纷案件的庭审。庭审结束后,人大代表们对庭审秩序、司法礼仪、法官能力等给予了高度评价,纷纷表示,通过观摩庭审,既加深了对法院以及对法官工作的了解,也提高了他们做群众工作的能力和水平。

启用陪审员候补制

通讯员 王兴华

本报讯 针对人民陪审员因各种原因无法按时到庭参加庭审的情况,5月5日,三门县法院首次发出有“候补人民陪审员”的告知合议庭组成人员通知书,正式启用人民陪审员候补合议庭制度,即在直接组成合议庭的人民陪审员不能按时到庭参加庭审时,由候补的人民陪审员进行递补参加案件开庭合议。

扫黑除恶宣传到村

通讯员 青法宣

本报讯 青田县法院创新扫黑除恶专项斗争宣传方式,成立了扫黑除恶宣传队,并于近日组织干警到塔下社区开展宣传活动,进一步扩大群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、参与率、支持率。

活动现场,该院通过发放宣传单、开展法律咨询等方式,向群众介绍扫黑除恶专项斗争要求、黑恶势力线索举报和范围等,让群众认识到黑恶势力的危害性以及扫黑除恶专项斗争的深刻意义,并鼓励群众积极检举揭发“村霸”等黑恶势力违法犯罪线索,为打击黑恶势力、创建平安青田贡献力量。

法院干警上新闻课

通讯员 姜晔斐

本报讯 5月7日,遂昌县法院举办了一期新闻宣传培训班。培训现场,该院宣传负责人向干警们分享了新闻图片的拍摄等实用技巧,并讲解了新闻题材的选取、新闻稿件的撰写等内容。干警们纷纷表示,这次培训内容全面、实用,既有理论深度又有经验介绍,使大家受益匪浅;要以此次培训为契机,学以致用,不断提高发现法院新闻的能力,提升法院新闻宣传工作水平。

技术能手贴心服务

通讯员 刘紫婷

本报讯 桐庐电力公司的郭超军是名90后,也是业务能手,获得过浙江省电力公司技术能手、浙江省电力公司劳动模范、杭州市级优秀青年岗位能手等荣誉。桐庐地处丘陵地带,在雷雨季节和雨雪天气,线路容易遭受雷击或树枝压线等故障,常会接到故障报修电话。这时,不论是白天还是半夜,郭超军都会及时出去巡视抢修故障。遇到用户不理解时,他也会耐心安抚,尽早帮用户解决问题。“现在家家户户都离不开电,谁家停电或者用电有了问题都着急,换位想想就能理解。最重要的是把问题解决了。”



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 epicc.com.cn
www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险